
SHOREWINNER – 101143967 
ERASMUS-EDU-2023-PEX-COVE 

 

 

 
 
 
 

Πέμπτη, 22 Μαΐου 2025 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

με αφορμή την διαβούλευση για τον Οδηγό Κατάρτισης Τεχνικών Υπεράκτιων 
Ανεμογεννητριών 

 

Κρίσιμη η τεχνική εκπαίδευση και κατάρτιση για την ανάπτυξη των 
Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων  

 
Η επανεκπαίδευση και η κατάρτιση του τεχνικού προσωπικού και των τεχνικών στελεχών στην 
υπεράκτια αιολική ενέργεια είναι εξαιρετικά σημαντική για την αποτελεσματική ανάπτυξη, 
κατασκευή και λειτουργία των Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων (ΥΑΠ).  Πέραν από γεγονός ότι τα ΥΑΠ 
είναι μια δραστηριότητα για την οποία δεν υφίσταται εμπειρία στην Ελλάδα και όλη την Μεσόγειο,  
γενικές είναι οι ελλείψεις στο αναγκαίο πλήθος καταρτισμένων τεχνικών στελεχών που 
παρατηρούνται σε αρκετούς τεχνικούς και κατασκευαστικούς κλάδους. 

Την κάλυψη μέρους αυτών των ελλείψεων επιδιώκει ο Οδηγός Κατάρτισης Τεχνικών Υπεράκτιων 
Ανεμογεννητριών ο οποίος παρουσιάστηκε σε υβριδική  Συνάντηση Εργασίας – Εργαστήριο που 
διοργανώθηκε την Πέμπτη 22 Μαΐου 2025 από τον Ελληνικό Κόμβο Επαγγελματικής Αριστείας 
(CoVE) για την υπεράκτια αιολική ενέργεια. 

Ο Ελληνικός Κόμβος διευθύνεται από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, και συμμετέχουν η  Ελληνική 
Επιστημονική Ένωση Αιολικής Ενέργειας ΕΛΕΤΑΕΝ,  το Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών 
ΕΛΚΕΘΕ και η Θεματική Σχολή Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης Αιγάλεω. Έχει αναπτυχθεί 
στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου SHOREWINNER (Southern European Community for Offshore 
Wind Energy) και συνεργάζεται με αντίστοιχους Κόμβους στην Πορτογαλία, την Ισπανία, την Ιταλία 
και την Κύπρο. 

Της Συνάντησης είχε προηγηθεί διαβούλευση επί του Οδηγού μεταξύ των μελών της ΕΛΕΤΑΕΝ, τα 
σχόλια και τις παρατηρήσεις των οποίων συνέλεξε η συγγραφική ομάδα.   

Τη συζήτηση κατά τη διάρκεια της Συνάντησης Εργασίας, συντόνισε ο Γενικός Διευθυντής της 
ΕΛΕΤΑΕΝ κ. Παναγιώτης Παπασταματίου. Για το έργο και τον Οδηγό μίλησαν οι κ.κ. Σταύρος 
Πιτσικάλης, ΕΔΙΠ Πανεπιστημίου Αιγαίου, Συντονιστής Ελληνικού CoVE, Δημήτρης Κυριακός,  
Διευθυντής της Θεματικής ΣΑΕΚ Αιγάλεω και Κωνσταντίνος Δεληστάθης, Καθηγητής ΣΑΕΚ Αιγάλεω.  

Μεταξύ των ειδικών επιστημόνων και στελεχών της αγοράς που συμμετείχαν, δια ζώσης ή μέσω 
απομακρυσμένης σύνδεσης, συζητήθηκε και αναλύθηκε το περιεχόμενο του Οδηγού, οι 
απαιτούμενες βελτιώσεις και συμπληρώσεις, οι βασικές αρμοδιότητες του Τεχνικού Υπεράκτιων 
Ανεμογεννητριών, τα απαραίτητα τεχνικά προσόντα και δεξιότητες καθώς και τα μέτρα για την 
ενίσχυση της επαγγελματικής απορρόφησης των αποφοίτων του κλάδου. 
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